
　　　・医療機関 10 (25.6%)

　　　・介護機関 27 (69.2%)

　　　・教育機関 0 (0.0%)

　　　・その他 2 (5.1%)

　合計 39 (100.0%)

２．　現在，従事されている職種をお聞かせください。

　　　・医師 0 (0.0%)

　　　・歯科医師 0 (0.0%)

　　　・薬剤師 9 (16.4%)

　　　・保健師 1 (1.8%)

　　　・看護師 1 (1.8%)

　　　・ケアマネジャー 21 (38.2%)

　　　・相談員 5 (9.1%)

　　　・介護職員 6 (10.9%)

　　　・歯科衛生士 0 (0.0%)

　　　・栄養士 0 (0.0%)

　　　・リハビリスタッフ 0 (0.0%)

　　　・柔道整復師 0 (0.0%)

　　　・鍼灸師・マッサージ師 0 (0.0%)

　　　・福祉用具関連 3 (5.5%)

　　　・事務員 5 (9.1%)

　　　・教員 0 (0.0%)

　　　・学生 0 (0.0%)

　　　・その他 4 (7.3%)

　（社会福祉士 2名・作業療法士 1名・救急救命士 1名）

　合計 55 (100.0%)

 令和４年度　ほくと・ななえ 医療・介護連携多職種研修会

「成年後見制度の基本を学ぼう！」

アンケート集計結果

ｎ ＝ 39 （回収率 45.9％）

１．　所属機関をお聞かせください。



３．　今回の研修はいかがでしたか？

　　　・よかった 37 (94.9%)

　　　・どちらともいえない 2 (5.1%)

　　　・よくなかった 0 (0.0%)

　【ご意見等】

・ 将来，成年後見制度を利用する可能性のある甥がいるので，参考になりました。

・ わかりやすくて良かったです。

・ 成年後見人の申し立て等の流れなどわかりやすい動画でした。

・ 最近担当している施設に入居された方で，後見制度を利用されている方がいたので，どのような制度内容なのか

気になって視聴しました。

・ 成年後見制度は堅苦しく複雑な制度と思い込んでいましたが，今回の研修でわかりやすく解説していただけたの

で，仕組みを理解することができました。

・ 後見人制度について詳しく親しみやすい説明でよかったです。

・ 利用者に身寄りのない方が多く，入院時等の支援に判断ができないことがあります。ご本人の判断が可能なうち

に検討していきたいです。

・ 動画の所要時間，内容など簡潔でわかりやすいと感じました。ケアマネの視点で言うと様々な相談を利用者から

受ける中で，問題解決についての方策が我々従事者だけでなく，幅広い方に知ってもらえる機会が増えれば増

えるほど，包括的なケアはもっと充実していくのではと感じています。介護・医療従事者の知識ももちろんですが，

実際に困っている方向けの広報がもっと充実するにはどう連携するのが良いのか考えさせられました。

・ 内容がわかりやすくて良かった。
今後のケアになにか活用していく場面があった際に活用しようと思いました。

・ ストーリー制になっていたので，見やすくわかりやすかった。

・ わかりやすかったです。支援に困った時には相談したいと思います。

・ ロールプレイ形式で行うことでリアリティが増しているため，わかりやすかった。

・ 基本的な仕組みについて大変わかりやすい動画でした。

・ 成年後見制度は難しいというイメージがあったが，今回とてもわかりやすく勉強になった｡

・ 実際にやり取りが実演されていて，とてもわかりやすかったです。

・ 画面が映らず，声だけ聞こえている状態。画面上にまとめられた内容が載っているようだったが見ることができず，

残念でした。その為，後から資料を確認する必要が生じた。

・ 相談や申し立てするには，ハードルが高いと思っていたので，これから困った事例があった場合は，相談したいと

思えた。

・ 要点が簡潔でわかりやすかった。岡本さんの説明がはっきりとわかりやすい口調で話していたのがとてもよかった。

成年後見制度をあまり詳しくない人の目線に合わせて親切に教えてもらえたのでよかった。

・ 具体的な事例があったので，本で読んで理解しようとしてもピンとこない部分が，とてもわかりやすかった。独居の

利用者様も多いので，今後相談することがあるだろうと感じた。相談するところも身近にあって安心した。



４．　今後，どのような内容の研修会を希望されますか？

・ 今回のような聞いたことはあるが，よくは知らない制度はまだまだあると思います。
そのような課題を希望します。

・ コロナ禍でもあるので感染症について改めて研修会があればと思います。

・ 特養・グループホーム・サ高住・ショートステイなどの違いについて知りたいです。

・ 可能であれば，介護サービス導入について介入困難な状況事例からの成功例等を取り上げていただきたいです。

・ 虐待，身体拘束関連の研修を希望します。

・ 認知症の方への対応の仕方。

・ 在宅ケアの重要性やケア内容などの研修が見たいです。

・ 認定調査はどのようにして行っているのか，直接見てみたい。

・ 障がい関連。

・ 今回のような動画での研修を希望します。

・ 法律，制度関係はわからないことが多いので，是非定期的にお願いしたいと思います。

・ 障害，更生医療，医療保険等の仕組み。

・ 独居の利用者様も多いので，見守りや雪かきなどのインフォーマルサービスを知りたい。地域で行っているボラン

ティア，有償ボランティアなどの事業所，料金など詳しく知りたい。

・ 介護・医療従事者の知識ももちろんですが，実際に困っている方向けの広報がもっと充実するにはどう連携するのが

良いでしょうか。

５．　ご質問がございましたらお書きください。

ご協力ありがとうございました。


